Lejre Kommune den 5 . marts 2018
 Tidsplan for tilpasning af ressourcer 
”Afskedigelse og rokering” i skolerne i Lejre Kommune 
ved overgangen fra skoleåret 2017-18 til skoleåret 2018 -19

I henhold til den indgåede aftale om afskedigelse og forflyttelser af lærere og børnehaveklasseledere i skolerne i Lejre Kommune gennemføres processen i følge denne tidsplan:

Inden 1. april udarbejder hver enkelt skoleleder en oversigt over lærere og børnehaveklasseledere ansat på den enkelte skole. Oversigten sendes til TR og Lejre Lærerforening. 
23. marts:
På alle skoler har medarbejderne sidste frist for at indgive ønsker om nedsat tid.
23. marts :
Kommunal frist for at indgive ønske til ledelsen fra medarbejderen om man vil     afholde 6. ferieuge eller have udbetalt værdien af 6. ferieuge.
2. april:
Den samlede ressource til hver skole inkl. ressourcen på visiterede elever, meddeles til de enkelte skoler. 

13. april: 
Status for processen og orientering til samtlige ansatte på skolerne, om der skal afskediges eller/og forflyttes medarbejdere. Lejre Lærerforening, kredsen og skolens TR orienteres også denne dag

I tilfælde af, at der skal afskediges lærere eller børnehaveklasseledere i skolerne gennemføres en proces for afskedigelse i henhold til ”rokeringsaftalen”. Denne afskedigelsesproces gennemføres, før forflyttelsesrunden ifølge nedenstående gennemføres. Der må i det tilfælde, forventes en forsinkelse af den følgende beskrevne tidsperiode.

I tilfælde af, at der ikke skal afskediges lærere eller børnehaveklasseledere følges nedenstående proces: 

18. april:
Der gennemføres først en ”frivillig” rokerings mulighed. På de enkelte skoler drøftes status på skolen med TR eller LU.

Til alle skoler udsendes fra den 18. april kl. 10 en oversigt over de ”ledige” stillinger. Oversigten formidles til lærere og børnehaveklasseledere på skolerne i Lejre Kommune. Med oversigten følger en tydelig instruktion om, hvordan man kan ”søge” en af de ledige stillinger. Det fremgår også af opslaget, hvornår og hvordan ansøgere orienteres om beslutningerne for denne del af processen.

20. april:
Den ”frivillige” runde afsluttes.

26. april:
Forflyttelser gennemføres og de berørte medarbejdere får mundtlig og evt. skriftlig besked på skolen af nærmeste leder. 
Alle medarbejdere, der er omfattet af rokeringen, får skriftlig besked.
30. april:
Der gives en samlet orientering til alle ansatte om, at skolerne nu kan endeligt gå i gang med næste skoleårs planlægning. Hvilket betyder, at man herefter kan lave opgavefordelingsprocesser på skolerne, hvor skolens medarbejdere inkl. evt. overflyttede medarbejdere kan indgå på lige fod med skolens øvrige ansatte. Inden den 5. maj kan der på skolerne foregå indledende arbejde fx fastlæggelse af fagfordelingsprocedure, men der kan ikke ske en egentlig opgave- og fagfordeling.
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