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Generalforsamling

d. 13. marts 2017
 kl.17

på Hvalsø Skole

Skriftlig beretning
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Den skriftlige beretning er udarbejdet af Kredsstyrelsen, vedtaget d 6.februar 2017, mailet til skolerne senest d.2. marts 2017, samt tilgængelig på www.kreds42.dk.

Beretningen er en beskrivelse af kredsens arbejde i det forløbne år fra sidste generalforsamling til dato for vedtagelsen. De allersidste begivenheder efter d. 6.februar 2017 er ikke medtaget i den skriftlige beretning, men da den vil blive suppleret med den mundtlige beretning, vil afgørende begivenheder herefter være medtaget i denne.

Kredsstyrelsen har besluttet, at der henvises til at se indgåede aftaler på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Ligeledes kan kredsstyrelsens politik læses på hjemmesiden.
Sidste frist for indsendelse af punkter til dagsordenen til kredskontoret er d. 2. marts 2017.
Forslag til forretningsorden, kredsens vedtægter og foreløbige dagsorden vedlægges som selvstændigt bilag. Beretningen kan i det daglige bruges som en håndbog, idet der er medtaget adresselister, kontortider, oversigter og notater, der kan være nyttige i det faglige arbejde og som medlemsorientering i det daglige.

D. 2. marts 2017 var sidste frist for tilmelding til fællesspisning.

Senest d.2.marts 2017 udsendes endelig dagsorden, oversigt over det reviderede regnskab og indkomne forslag.

Per Brinckmann
Kredsformand
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Arbejdstid 
Lokalaftale

Lokalaftalen blev fornyet i april 2016. Inden da havde Lejre Kommune og Lejre Lærerforening evalueret sidste års aftale.
I forhold til sidste års aftale blev det ændret, således at der blev mulighed for at nedsætte tilstedeværelsesforpligtelsen med 160 årlige klokketimer mod før 120 timer. Det maksimale undervisningstimetal på 26 ugentlige lektioner blev fastholdt.

En anden væsentlig ændring er, at lokalaftalen fremover skal indgås administrativt.

Kredsstyrelsens mål for Lokalaftalen

Kredsstyrelsen har på møde d. 19.september 2016 vedtaget mål, tids- og handleplan for arbejdet med Lokalaftalen:
at sikre tid til lærernes/børnehaveklasseledernes individuelle forberedelse,
at punkt 3 og 6 i bilag 4 opfyldes på alle skoler.
(I drøftelserne om opgaveoversigten skal der ske en drøftelse af forventede tidsforbrug til forberedelsen og øvrige opgaver.)
Den fastlagte forberedelsestid kan som udgangspunkt ikke anvendes til andre 

formål. Er dette nødvendigt, skal ledelsen forholde sig til, hvordan læreren får mulighed for at forberede undervisningen.)
Sikre tid til lærernes/børnehaveklasseledernes til kompetenceudvikling.
Tids- og handleplan finder du på vores hjemmeside www.kreds 42.dk
Implementering af Lokalaftalen
For at understøtte lokalaftalen blev der i juni 2016 udarbejdet to papirer med opmærksomhedspunkter i forhold til arbejdstidens opgørelse og opgaveoversigtens indhold.
På jævnlige møder med skolechefen har Lejre Lærerforening på baggrund af tilbagemeldinger fra TR drøftet implementeringen af Lokalaftalen.
Det er bl.a. drøftet, hvordan dialogen om opgaveoversigten har fundet sted ude på skolerne. 

Som konsekvens heraf er forpligtelsen til, at der skal være minimum én opfølgningssamtale med hver lærer/ børnehaveklasseleder i efteråret 2016 blevet indskærpet overfor skolelederne.
Evaluering Lokalaftalen
På klubmøder er aftalen blevet evalueret af medlemmerne. Der har været en positiv tilbagemelding på at have en lokalaftale med et max. undervisningstimetal.

Meldingen har også været, at man oplever sig presset på tid- ikke mindst tid til forberedelsen af undervisningen. Man oplever, at der kommer flere og flere opgaver, uden at der bortprioriteres nogle opgaver.

Kredsstyrelsen har på møde d. 12. december 2016 vedtaget tidsplan for evalueringen:

Første del af evalueringen skete mellem skoleleder og tillidsrepræsentant i januar måned. Lejre Kommune og Lejre Lærerforening udarbejdede i fællesskab nogle spørgsmål, som evalueringen skulle tage udgangspunkt i. Tilbagemeldingerne fra disse evalueringer blev drøftet mellem Lejre Kommune og Lejre Lærerforening.

Det første møde blev holdt d. 10. februar 2017
Kompetenceudvikling

Lejre Lærerforening har haft forhandlinger med Lejre Kommune om tid til deltagelse i kompetenceudvikling. Da der ikke kunne indgås aftale, er udmeldingen fra kommunen til skolerne, at kompetenceudvikling skal foregå indenfor arbejdstiden.

Der er fra Lejre Lærerforening efterfølgende udsendt en vejledning til medlemmerne om, hvad der tidsmæssigt ved deltagelse i kompetenceløft skal drøftes med lederen i forbindelse med opgaveoversigten.

I løbet af skoleåret er der opnået enighed om, hvordan der skal tildeles tid til 24 timers opgave/ eksamen:

Læreren får fri for opgaver på skolen de to dage eksamen/ opgaven afvikles. Opgaverne bortfalder, i stedet indgår faktisk medgået tid til prøven – herunder evt. arbejdstidsbestemte tillæg, som læreren optæller til brug for udbetaling.

Kredsstyrelsens arbejde med implementering af folkeskolereformen år 2

I foråret 2016 gennemførte Lejre Lærerforening en medlemsundersøgelse blandt lærere og børnehaveklasseledere om implementeringen af skolereformen år 2.
De 3 største udfordringer som var gennemgående på alle skoler

-
Efteruddannelse – muligheder for efteruddannelse

-
Mulighed for forberedelse

-
Inklusion 
Det kom ikke som den store overraskelse for kredsen. Undersøgelsen viste at implementering af reformen i Lejre Kommune, er grebet meget forskelligt an, og opleves meget forskelligt ude på skolerne.

Dog er der nogle emner som flere skoler har udfordringer med.

· Samarbejdet mellem lærere og pædagoger

· Effekten af den understøttende undervisning

Den første undersøgelse skal fungere som basis for kommende undersøgelser.
Kredsstyrelsen har på mødet d. 6. februar 2017 besluttet at gennemføre en ny undersøgelse, med identiske spørgsmål, så det vil være muligt at foretage en sammenligning
Medlemsundersøgelsen gennemføres ultimo april, primo maj 2017
EDUCA
Kredsstyrelsens mål blev vedtaget d. 19. september 2016 sammen med tids- og handleplan:

- Arbejde for en evaluering sammen med Lejre Kommune af EDUCA 

- Arbejde for at EDUCA anvendes hvor det giver mening for lærerne/ børnehaveklasselederne.

Da det i efteråret 2016 helt overraskende blev meddelt fra KMD, at EDUCA skulle udfases, blev der afholdt møder med skolechefen.
Her blev det aftalt, at Lejre Kommune løbende skulle informere de ansatte om udviklingen, og der blev enighed om udføre en fælles evaluering af EDUCA med henblik på, at erfaringerne kunne indgå i vurderingen af den læringsplatform, som efterfølgende skal anvendes.

Det er fortsat kravet til de ansatte, at der skal udarbejdes årsplaner og elevplaner – med mindre andet er aftalt med den enkelte leder.

Den fælles evaluering fandt sted i perioden 9. januar – 20. januar 2017.
116 lærere og børnehaveklasseledere har besvaret undersøgelsen. Der bliver ikke lavet en fælles opsamling af undersøgelsen, men Lejre Lærerforening laver sin egen.
PPR
Pr. 1. oktober 2015 er alle tale- hørelærere ansat som konsulenter uden ledelsesbeføjelser.
For deres arbejdstid betyder det, at de – ligesom konsulenten i Center for Børn og Læring har samme arbejdstidsaftale som ledere.
I forbindelse med besparelser på PPR er to tale/hørekonsulentstillinger ændret fra at være fuldtidsstillinger til at være stillinger på nedsat tid med beskæftigelsesgrad på 30/37.

Kongres

Referat fra kongressen

”Kongresreferat 2016
Kongressen blev indledt af Anders Bondo
Herefter var der indlæg af prorektor Alexsander von Oettingen om 3 skoleidealer:
· Den retfærdige skole

· Skolen som et rart sted at være

· Den dannende skole

Efterfølgende var der samtalecafe mellem Jeanette Sjøberg (Hovedstyrelsen), Eva Secher Mathiesen (Formand for Dansk Psykologforening) og Alexsander von Oettingen.

Samtalen handlede om skolens rolle i fremtiden, og den måde skolen styres på. Der er styringslogikker, der ikke tænker på input, men på output.

Efterfølgende debatterede kongressen hovedstyrelsens forslag om at udarbejde et skoleideal.

Der kom forslag om, at det skulle hedde et folkeskoleideal, og det blev vedtaget.
Hovedstyrelsens forslag om, at DLF frem til kongressen 2017 skal udarbejde et folkeskoleideal, blev vedtaget enstemmigt.
Pkt. 5 på dagsordenen var nok kongressens mest interessante punkt.

Her var det jeres arbejdsliv, der var på dagsordenen.
Anders Bondo sagde i sin indledning, at en måde at få mere lydhørhed for vores arbejdssituation, kunne være at prøve at vende sagen på hovedet, og ikke fokusere på lærernes muligheder for at forberede undervisningen, men mere tale hvordan man sikrer elevernes rettigheder if. til folkeskoleloven.

Næstformand Dorthe Lange kom med oplæg om den involverende fagforening.

Det enkelte medlem skal inddrages mere.
TR/kredsen skal i endnu højere grad tage udgangspunkt i og spørge til, hvilke problemer/udfordringer medlemmerne har i dagligdagen, og på hvilken måde TR/kreds kan hjælpe.

Der var en lang debat om medlemmernes arbejdsliv, med mange synspunkter gående på OK-15 resultatet, bilag 4, læringsplatforme, mindre medlemsgrupper og lønforhold.
Der blev fremsat forskellige vedtagelsesforslag om medlemmernes arbejdsliv:
· Centrale lønforløb mindre medlemsgrupper

· Styrke fællesskaberne

· Sikkerhed og tryghed i arbejdslivet
· Forslag til OK-krav. Afvist, men noteret

· Forslag om at droppe sagen om ophavsret

Hovedstyrelsen lyttede til indlæggene og forslagene, og de fleste blev inddraget i Hovedstyrelsens forslag til vedtagelse.

Det forpligtende kredssamarbejde i hovedstadsområdet fremførte at DLF skal være opmærksom på og arbejde for at tosprogede elever ikke bliver radikaliseret.
Onsdag morgen begyndte med et indlæg fra formanden fra Dansk Socialrådgiverforening Maibritt Berlau

Hun talte om vigtigheden af at stå sammen i fagbevægelsen og at kæmpe mod ulighed i samfundet.
Maibritt Berlau slog til lyd for en sammenslutning af de to hovedorganisationer LO og FTF, så fagbevægelsen står stærkere i fremtiden.
Hovedstyrelsen fremlagde forslag til resolution, om at støtte den tyrkiske Lærerforening Egitem Sen og den tyrkiske hovedorganisation KESK
Resolutionsforslaget blev enstemmigt vedtaget.

Der kan læses mere om kongressen på foreningens hjemmeside www.kreds42.dk
Du kan også se de forskellige vedtagelser/resolutioner hos din TR

Marianne Lund

Kongresdelegeret

Per Brinckmann

Næstformand”
	Løn 


Løntjek
I efteråret 2016 tilbød kredsen igen til et løntjek. Der blev fundet fejl- dog i mindre omfang. Nogle medlemmers lønsedler viste, at de ikke havde fået udbetalt tillæg for selvstyrende team samt undervisningstillæg for over 750 undervisningstimer.
Alle medlemmer er altid velkomne til at få udført et løntjek.

Løn for ansættelse af Pensionerede lærere
Lejre Lærerforening har indgået få aftaler for lærere, der er gået på pension. Dette foregår ud fra nedenstående politik:
Såfremt det ikke er muligt at ansætte læreruddannede i månedslønnede stillinger, kan der ansættes pensionerede lærere/ børnehaveklasseledere jf. § 1 stk. 3 i Overenskomst for lærere m.fl.
Pensionerede lærere kan ansættes som timelønnede lærere.

Ansættelse sker på overenskomstmæssige vilkår.

Da der ikke kan ske indbetaling til LP, bliver det tilsvarende pensionsbeløb udbetalt som løn.
Det er præciseret overfor Lejre Kommune, at lønaftale skal være indgået inden ansættelse.

Forhandling af løn
Lejre Lærerforenings lønpolitik kan ses på hjemmesiden.

Ifølge lønaftalen har vi bl.a. en forhåndsaftale om kvalifikationsløn for Diplomuddannelse på 6000 kr. i 31.3.00- niveau.
Der er indgået to aftaler om tillæg i henhold til denne forhåndsaftale.

Derudover er der indgået en aftale for en ikke læreruddannet om kvalifikationsløn for gennemført linjeuddannelse i dansk på 6000 kr. i 31.3.00- niveau.
Arbejdsmiljø/rådgivning 
Personlig rådgivning

De fleste henvendelser har drejet sig om forhold ang. sygdom, herunder arbejdsrelaterede sygdomme.
Der er tilbud om, at en repræsentant fra Lejre Lærerforening kan være bisidder ved samtaler hos såvel arbejdsgiver som bopælskommune.
Skolerne yder psykologbistand, hvis deres ansatte bliver syge eller er ved at blive det, såfremt det er arbejdsrelateret, men der er også mulighed for anvisning af samtaler hos psykolog via Hovedforeningen.
Rådgivningen i Hovedforeningen kan tilbyde op til 4 samtaler hos en af de psykologer, der er tilknyttet Rådgivningen.

Hvis der er brug for flere end 4 samtaler kan der søges om økonomisk støtte via understøttelseskassen.

Vi har i alle personsager et tæt samarbejde med Hovedforeningen.

Lejre Lærerforening deltager sammen med konsulenter fra foreningen, når der skal forhandles særlige vilkår i forbindelse med afskedigelse.
Der er i dette skoleår indgået 2 fratrædelsesaftaler for medlemmer i forbindelse med afsked på grund af sygdom.
Læs mere på foreningens hjemmeside under Medlem; Medlemsfordele, Psykisk Rådgivning.

Som medlem har du også mulighed for at få en konkret økonomisk håndsrækning fra Understøttel​ses​kassen, hvis du befinder dig i en vanskelig økonomisk situation.
Arbejdsmiljø

Lejre Lærerforenings arbejdsmiljøansvarlige var kredsformanden frem til formandsskiftet pr. 1.12.2016.
Herefter er næstformand kredsens arbejdsmiljøansvarlige.
Der kommunikeres med arbejdsmiljørepræsentanterne via konference i skolekom, og der afholdes netværksmøder for arbejdsmiljørepræsentanterne.
Der udsendes nyhedsbrev fra Lejre Lærerforening såvel som fra foreningen centralt.

Efter ønske fra AMR og i overensstemmelse med Danmarks Lærerforenings politik, er der sat ekstra fokus på samarbejdet med TR og Lejre Lærerforening.
D.9. januar 2017 deltog AMR sammen med TR i et kursus om ”indflydelse på skolernes økonomi”.
Samarbejdet er desuden forsøgt styrket i kredsregi, via Centerudvalg og i samarbejde med øvrige kredse i Forpligtende samarbejde og DLF centralt:

Ny vejledning om Offererstatning.

I efteråret 2015 indskærpede Lejre Kommune overfor lederne, at der altid skal ske anmeldelse af vold eller trusler om vold begået mod ansatte, inden 72 timer efter hændelsen. Medarbejderen har ret til at se anmeldelsen inden den sendes til politiet.
Der er fra Justitsministeriet udgivet en vejledning om offererstatning i sager om forbrydelser mod plejepersonale, pædagoger, socialpædagoger, lærere og andre personalegrupper med særlige støtte- og omsorgsfunktioner mv. 

 Ifølge Justitsministeriets vejledning er der fortsat fokus på, at arbejdsgiver som udgangspunkt skal foretage politianmeldelse inden for 72 timer efter hændelsen. Dog kan Erstatningsnævnet dispensere for kravet om politianmeldelse inden 72 timer i forbindelse med en eventuel udbetaling af offererstatning. Dispensering kan kun ske for følgende medarbejdergrupper; plejepersonale, pædagoger, socialpædagoger, lærere og andre personalegrupper med særlige støtte- og omsorgsfunktioner mv., og kun hvis arbejdsgiver inden 72 timer efter hændelsen har gjort sig overvejelser om og vurderet, at der foreligger konkrete pædagogiske og/eller behandlingsmæssige hensyn til eleven, patienten eller borgeren som taler imod en politianmeldelse.

Lederne i Lejre Kommune har 4. juli 2016 fået at vide, at de som arbejdsgivere altid skal reagere inden 72 timer efter, der er begået vold eller trusler om vold mod en ansat – enten ved at anmelde hændelsen til politiet eller ved at udfærdige en konkret begrundelse for, at der ikke er sket politianmeldelse. Dog skal det understreges, at man altid selv har mulighed for at politianmelde voldsepisoder.
Tillidsrepræsentant og arbejdsmiljørepræsentant er af Lejre Lærerforening opfordret til at være meget opmærksomme på denne vejledning, der skal drøftes i Lokaludvalget.
Oversigt afholdte møder for TR/ AMR/ TR- suppleant.

	Dato
	Deltager

	9/1
Skolernes økonomi
	TR+ AMR

	19/1

Opstartsmøde
	AMR


Lejre Lærerforening har indgået en rammeaftale for AMR-vilkår. Rammeaftalen fremgår af vores hjemmeside.
Lejre Lærerforenings arbejdsmiljøpolitik kan ses på hjemmesiden www.kreds42.dk
Lejre Kommune
Aftaler om rokering og afsked
Den indgåede aftale blev taget i anvendelse, da der blev forflyttet en børnehaveklasseleder fra Allerslev skole til Hvalsø skole. Der blev ligeledes forflyttet en lærer fra Kirke Hyllinge skole til Hvalsø skole.
Aftalen for indeværende skoleår vil kunne læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Der er endnu ikke indgået en aftale for kommende skoleår.

Inklusionspolitik
Politikken skal kredsen bruge i forbindelse med de drøftelser, som vi har med Lejre Kommune i forbindelse med udmøntning af kommunes inklusionsvision.

I begyndelsen af 2016 har Kredsstyrelsen vedtaget inklusionspolitikken.

Kredsens inklusionspolitik baserer sig på, at kommunalbestyrelsen i samarbejde med de ansatte bør definere kommunens rummelighedsbegreb. Desuden bør der udarbejdes handleplaner, der inden for de fastlagte rammer sikrer, at det er muligt at leve op til de kommunalpolitiske målsætninger. 

Politikken kan læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk
Hovedudvalg
I Hovedudvalget sidder der 3 repræsentanter der er udpeget af FTF: 1 fra BUPL, 1 fra DSR og 1 fra DLF.
Der har været ny udpegning gældende fra 1. januar 2017.

Per Brinckmann sidder som DLF- repræsentant/ FTR
Referater sendes til TR.
Du kan følge med i Hovedudvalgets arbejde på medarbejderportalen.

Centerudvalg for børn og Læring
Lejre Lærerforening var indtil 1. januar 2017 repræsenteret i centerudvalg v. formand, der desuden var næstformand i Centerudvalget.
TR Hanne List var suppleant.

Pr. 1. januar 2017 er der sket en sammenlægning af Center for skoletilbud og Center for Dagtilbud.  Det nye center hedder Center for børn og læring. Skolechefstillingen er nedlagt. Helle Dydensborg er i stedet centerchef.
Denne sammenlægning blev vedtaget politisk efter en høringsfase, hvor medarbejder-repræsentanterne argumenterede imod sammenlægning.

Antallet af medarbejderrepræsentanter blev aftalt ændret fra 4 til 6.

Det blev mellem de lokale repræsenter aftalt, at OAO udpegede to, mens FTF udpegede 4.

De 4 pladser blev fordelt med to til BUPL og to til FTF.

Fra FTF sidder Per Brinckmann og Hanne List.

På det første møde d.12. januar 2017 blev Per Brinckmann valgt som næstformand.
Referater sendes til TR.
Du kan følge centerudvalgets arbejde på Medarbejderportalen.
Som følge af de omplaceringer af medarbejderne i CBUF til CBL, er det aftalt mellem FTR for BUPL og DLF, at DLF overtager suppleantposten i CBUF
Referencegrupper nedsat af Centerudvalg for skoletilbud
Inklusion
Som repræsentanter for medarbejderne i Centerudvalget sidder FTR fra FOA og BUPL og FTR Lejre Lærerforening v. kasserer Anne Jensen, samt TR på Trællerupskolen, Hanne List.
Gruppens opgave er at sparre og komme med input til de processer, som er sat i gang omkring inklusion i Lejre Kommune.
Gruppen drøfter aktuelle opmærksomhedsfelter omkring inklusion med skolechefen og inklusionskoordinator Marianne Lønnee, til brug for den videre proces.
Lejre Kommune har i år fokus på gennemskuelige arbejdsgange på inklusionsområdet ved udviklingen af kompetencecentre på de enkelte skoler. 

IT- referencegruppe 
Jørgen Hardis og Marianne Lund (indtil 30. november 2016/ Per Brinckmann fra 1. december 2016) er Lejre Lærerforenings repræsentanter.

Der har været afholdt møder 10. juni 2016 og 15. november 2016, hvor skolernes IT- problemer og Lejre Kommunes besluttede ressourcer var på dagsordenen. 
Referencegruppe for kompetenceudvikling

I referencegruppen deltager en repræsentant fra DLF, BUPL og FOA som medarbejder-repræsentanter. Ledelsen er repræsenteret af to skoleledere og skolechef.

Mødernes indhold har primært været at drøfte de efteruddannelsesinitiativer, som Lejre Kommune igangsætter /har igangsat med fokus på medarbejdervilkår.

Herunder er drøftet hvilke fag, der i henhold til kravet fra folketinget, skal prioriteres med henblik på opnåelse af kompetence i de fag, der undervises i.

Lokale FTF- samarbejde

For at understøtte arbejdet for FTF-repræsentanterne i centrene har der været afholdt baglandsmøder med dem, der er udpeget til de forskellige centre samt TR fra FTF- organisationerne i Lejre.
Som FTF-kontaktperson er det kredsformanden, der er mødeindkalder.

De lokale FTF- repræsentanter indstiller til FTF- Region Sjælland, hvilke organisationer, der skal udpeges til Hovedudvalget.
Herefter er det FTF- Region Sjælland, der meddeler Lejre Kommune, hvilke organisationsrepræsentanter, der sidder i Hovedudvalget. Der er sket ny udpegning pr. 1. januar 2017.

Det er de lokale FTF- repræsentanter, der beslutter, hvilke organisationsrepræsentanter, der skal sidde i Lokaludvalgene.

FTF- repræsentationen pr. 1.januar i de forskellige centre kan ses på medarbejderportalen.
Praktikaftale
I efteråret 2016 indgik Lejre Kommune og Lejre Lærerforening en aftale vedr. aflønning for at have praktikanter. Aftalen gælder til den bliver opsagt af en af parterne. 
Fra 1. august 2016 er der på 4 skoler begyndt uddannelse af praktikvejledere.
Aftalen kan findes på www.kreds42.dk under aftaler.
Prøveaftale

Lige før jul begyndte Lejre Kommune og Lejre lærerforening forhandlinger af en aftale for prøveafvikling gældende for skoleåret 2016/17
Der har været afholdt 3 møder. Det er aftalt at forhandlingerne skal være afsluttet inden udgangen af februar 2017.
Aftalen kan findes på www.kreds42.dk under aftaler.
Kurser, møder, konferencer og andre arrangementer 
Mødet for børnehaveklasseledere 14. november 2016
Ulla Koch Sørensen, hovedstyrelsesmedlem for børnehaveklasseledere orienterede om DLF’s 0-6 politik.

Børnehaveklasselederne skal forsøge at få aftalt en procedure for hvordan overgangen mellem daginstitution og skole sker. Der var erfaringsudveksling mellem børnehaveklasselederne.
Der er behov for nogle steder, at der sker en bedre og anden overlevering fra børnehave til børnehaveklasse på nogle af skolerne

Der skal fokus på efter/videreuddannelse af børnehaveklasselederne. BH-kl er mellem 2 stole if. pædagogerne som får uddannelse via A.P. Møller fonden

Netværksmøde

Der er indkaldt til netværksmøde d. 29. november på Kirke Hyllinge skole

Det er Marianne Lønnee der er tovholder på møderne, men der skal også være tid til erfaringsudveksling mellem skolerne.
Børnehaveklasselederne skal skrive til Marianne Lønnee, hvad de ønsker på dagsordenen.
•
Overlevering fra Børnehaven

•
Udskudt skolestart

•
Sprogtest

•
Elever med særlige behov

Observation og overlevering sker på mange forskellige måder.
Der var børnehaveklasselederne fra 5 skoler
Pizzamøde (før-kongresmøde)
Aflyst pga. for få tilmeldte
Møde for nye medlemmer
10. november 2016 havde Lejre Lærerforening inviteret til møde for nye medlemmer
Til stede: 4 lærere fra 2 skoler
                Per Brinckmann, Anne Jensen og Marianne Lund.

Mødets dagsorden blev drøftet:

· Præsentation af Danmarks Lærerforening og Lejre Lærerforening 

· Skoleklub og den formelle organisation på skolen

· Rettigheder og pligter

· Ferieregler

· Overenskomst/arbejdstid/løn

· Rådgivning/sagsbehandling

· Kurser i DLF – regi, herunder Lejre Lærerforenings medlemskursus.

Især forholdet om hvordan den enkelte lærer skal være opmærksom på, hvilke procedurer der er på den enkelte skole for hvordan man fx tackler grænseoverskridende adfærd og fysisk kontakt, var genstand for længere drøftelse.

Deltagerne blev opfordret til at gå tilbage til TR/ skoleleder for at få bekrevet, hvordan den enkelte skal forholde sig.

Receptioner

I 2016 har Lejre Lærerforening været vært ved 2 afskedsreceptioner.

13. juni 2016 blev der afholdt afskedsreception for kredsens tidligere kasserer Torben Johannsen. Receptionen blev holdt i Hvalsø Spisehus. Der var ca. 50 mennesker som kom for at give Torben en god og flot afsked.

30. november blev der afholdt afskedsreception for kredsformand Marianne Lund. Den blev holdt i Kirke Saabys forsamlingshus. Der var ca. 150 mennesker som gav Marianne en meget flot reception.
Lejre Lærerforening vil gerne takke både Torben og Marianne for en stor og ihærdig indsats for lærere, børnehaveklasseledere og pensionister i kreds 42.
Medlemskursus 2017
Den 20-21. januar 2017 afholdt kredsen medlemskursus. I år var det flyttet til Metalskolen i Jørlunde, da Kursuscenter Røsnæs var blevet solgt.
Der var ca. 60 tilmeldte medlemmer. Det var rigtig godt at se så mange glade medlemmer, og i år var der rigtig mange nye ansigter, hvilket lover godt for fremtidens kurser.
Fredag efter indkvartering og eftermiddagskaffe/kage, var der en kort orientering ved formanden.

Bl.a. blev der orienteret om evaluering af lokalaftalen, den involverende fagforening, Educa-spørgeskemaet, og OK-18.
Fredag aftenen var der social sammenkomst.

Lørdag kom næstformand i DLF Dorthe Lange og holdt et oplæg om arbejdet med DLF’s ”Folkeskoleideal”, og hvad der arbejdes med i hovedforeningen pt.
Derefter kom prorektor fra UC-syd Alexsander von Oettingen og holdt et spændende oplæg om de pædagogiske udfordringer der er i folkeskolen, og hvordan skolen kan arbejde med det.
Oplægget har den spændende titel ”Skolen er ikke for børn”.
Medlemskurset sluttede med frokost.
Hovedforeningen. 
Hovedforeningen kan deles i Hovedstyrelse, Formandsskab/forretningsudvalg og Sekretariat. I det daglige sker samarbejdet primært på sekretariatsplan.  Kredsen trækker jævnligt på vejledning og rådgivning i sekretariatet.

Kredsen og dens medlemmer har i mange sager fået kvalificeret hjælp og rådgivning. Det har drejet sig om afskedigelsessager, juridisk bistand, personlig støtte og rådgivning med sager inden for det psykiske arbejdsmiljø og i forbindelse med sygdom.

Lejre Lærerforenings medlemmer har haft stor hjælp af den assistance der kan fås ved henvisning til psykologhjælp i forbindelse med bl.a. sygdom grundet stress.

Ved arbejdsskadesager indsendes de sager, som Lejre Lærerforening får fuldmagt til at videresende, til vurdering og mulighed for rådgivning i foreningen.
Hovedstyrelsen
Lejre Lærerforenings kandidat til hovedstyrelsen Bjørn Hansen opnåede at blive valgt, samt at kunne fortsætte som formand for undervisningsudvalget.
Både formand og næstformand deltager i baglandsmøderne forud for møder i Hovedstyrelsen.

Pr. 1. januar 2016 deltager begge i baglandsmøde med Bjørn Hansen. Pr. 1. januar 2017 har Kasper Kerndrup deltaget i baglandsmøderne
Baglandsmøderne er vigtige for Lejre Lærerforenings mulighed for indsigt i og indflydelse på HS arbejdet.

Den direkte kontakt til Hovedstyrelsen er afgørende for, at Lejre Lærerforenings medlemmer kan holdes ajour og have direkte adgang til Hovedstyrelsen.

Forpligtende Kredssamarbejde 
Lejre Lærerforening indgår i forpligtende kredssamarbejde (SPT) med Roskilde, Køge/Stevns, Kalundborg, Holbæk, Odsherred, Greve og Solrød. 

For at kvalificere den fagpolitiske drøftelse, er der aftalt en procedure hvor kredsformændene mødes for at udarbejde dagsorden for møderne, og drøfte temaer af fælles interesse.
Fra Lejre Lærerforening deltager formand og næstformand i møderne for SPT.
Kursusudvalget i SPT var koordinator.
Formandsnetværk
De 8 kredsformænd mødes for at forberede møderne i Det forpligtende kredssamarbejde og drøfte aktuelle fagpolitiske problemstillinger. Møderne foregår på skift i de enkelte kredse.

Arbejdsmiljøforum 
Lejre Lærerforenings formand var arbejdsmiljøansvarlig frem til 30.november 2016- (herefter er det næstformanden) og deltager i udvalget.
Udvalget arrangerer hvert år en arbejdsmiljøkonference. Den afholdtes d. 1.februar 2017 med temaet: Arbejdsmiljø i folkeskolen – fra ord til handling.
Årets konference havde tilmeldinger fra 186 deltagere.
Derudover afholdes min. 4 årlige møder med stor vægt på erfaringsudveksling og inspiration. 

Udvalgtes møder afholdes på skift hos de enkelte kredse.
Pædagogisk udviklingsforum 
I Pædagogisk udviklingsforum er Lejre Lærerforening repræsenteret ved kasserer Anne Jensen. Forummet mødes ca. 4-5 gange årligt og er i øjeblikket ved at planlægge en pædagogisk konference til november 2017. 
Der blev den 6. april afholdt en pædagogisk konference i SPT. Desværre var konferencen ikke så velbesøgt. Det spændende tema, ”Hvad vil vi med skolen?” var på programmet :
Kursusforum 
D. 24-25. november 2016 blev afholdt kredsstyrelsernes fælleskursus i det forpligtende kredssamarbejde. Hovedtemaet var denne gang, hvordan vi som forening generobrer dagsordenen.

Kurset blev afsluttet med en paneldebat med deltagere fra flere af folketingets partier.
Kursusforum mødes ca. 4 gange årligt, og planlægger lokale kurser for TR. Der er ikke så mange TR der tilmelder sig kurserne, men vi fortsætter med at arrangere kurser.
Pensionistforum 
Pensionistforum har holdt et par møder i løbet af 2016. Her behandles forskellige sager som har med pensionistarbejdet at gøre, bl.a. forberedelse og efterbehandling af kongres og årsmøde for DLF-pensionister. Der kigges på aktivitetsniveau og økonomi for pensionistarbejdet og der orienteres om den generelle udvikling i DLF.

Nyvalgte repræsentanter pr. januar 2016 i pensionistforum er Lisbeth Lysgaard og Lotte Olsen.  Suppleanter er Birgit Mouridsen og Inga Søbjerg Olsen. 

Pensionistudvalget i Lejre Lærerforening står bl.a. for planlægning og gennemførelse af ture og andre aktiviteter i samarbejde med Roskilde Lærerforening. Pensionistudvalget i 2016/17 består af Lotte Olsen, Inga Søbjerg Olsen, Birgit Mouridsen og Uffe Søborg Andersen (formand).

Pensionistarrangementer 
For yderligere informationer om de enkelte arrangementer henvises til 

kreds 42´s hjemmeside:
 www.kreds42.dk/pensionist
Afholdte arrangementer i 2016 for pensionisterne i Lærerkreds 42

Arrangementerne er planlagt og afholdt i tæt samarbejde med pensionistudvalget i Roskilde Lærerkreds (kreds 41).

11. januar:
   Medlemsmøde med brunch i DUI-huset i Roskilde. 

11. februar:
   Foredrag om arv og testamente i DUI-huset i Roskilde.  

7. marts:
   Generalforsamling.  

27. april:
   Skibssætningen i Lejre, Galleri Gl. Lejre.

1. maj:
   Forårsfest med musik i DUI-huset, Roskilde. 

16. juni:
   Heldagstur med bus til Fanefjord kirke, Samlermuseet i Thorsvang, Stege.

9. august:
   Landbohøjskolens have og historiske bygninger med guide.

18. september: Heldagstur med bus til Lynæs, Hundested samt Knud Rasmussens hus.

3. oktober:
  Guidet tur i 1500-tallets København. 

20. november: Julefrokost i Odd-Fellow Palæet i Roskilde med jazzmusik.

Som noget nyt har vi i 2016 indført forudbetaling til vore arrangementer ved netbank eller MobilePay. Efter nogle børnesygdomme, fungerer det nu fint, og vi undgår fremover tilmeldinger uden fremmøde og opkrævning af kontanter på vore ture.

Kredsen

Kassereren 
Medlemstallet er pr. primo februar: 
Fraktion 1+2:  276 (285) – Tal i parentes er 2015-tal




Fraktion 3:       0    (lederne har deres egen fraktion)




Fraktion 4:      122 ( 113)




Fraktion 6:          3 (3)

Antal ledige pr. 1. februar 2017 udgør: 5.
2016 har været et stabilt år økonomisk set for Lejre Lærerforening. Vi har i det store og hele holdt medlemstallet, hvilket er hele grundlaget for foreningen, dog med en nedgang ved slutningen af året. Vi har fået en del dimittender blandt de nye medlemmer, og fraktion 4 er vokset med 9 medlemmer. Den økonomiske situation på skolerne gør, at vi i 2017 må regne med et lidt lavere medlemstal. Vi har stadig en organisationsprocent på ca. 97, så det er altså ikke fordi  lærerne i Lejre Kommune ikke vil være medlemmer af vores forening. 
Den gode placering af vores opsparede midler både i Særlig Fond og på foreningens konto i Sparekassen Sjælland ophørte i 2015. Kredsstyrelsen besluttede derfor, at vi skulle forsøge at investere de opsparede midler i investeringsbeviser. Det viste sig imidlertid efterfølgende, at en lille del af porteføljen var i Ryanair-aktier. Disse aktier var en del af ”pakken”, som vi ikke kunne undgå. 
Kredsstyrelsen besluttede derfor sidst i 2015 at afhænde hele investeringen og placere pengene på en konto pt. i Sparekassen Sjælland, hvilket gør, at der pt. ikke er et afkast af midlerne i Særlig Fond.

Som man kan se af det fremlagte årsregnskab kommer vi ud af 2016 med et underskud på 

kr. 61.640,65- kr. Grundet generationsskiftet på kontoret med skift på alle poster, havde vi budgetteret med et underskud på 81.644 kr., så det endelige resultat er bedre end forventet, og vi glæder os over at kunne fremlægge et budgetforslag for 2017, der udjævner dette underskud. 
Frikøbet har iflg. generalforsamlingsbeslutning været som følger:

Formand:



1924 timer

Næstformand:


300 timer

Kredskasserer:
  
  
300 timer

8 kredsstyrelsesmedlemmer, hver:   
 
100 timer 

I forbindelse med det generationsskifte for kredskontoret som generalforsamlingen besluttede i 2016, har kredsstyrelsen vedtaget, at pr. 1. december er Kasper Kerndrup frikøbt 343 timer frem til 31. juli 2017

Sagsbehandling 
Kredsens sagsbehandling varetages som udgangspunkt af kredsformanden.
Som følge af fællestillidsrepræsentantfunktionen, er der tilført næstformand og kasserer tid til sagsbehandling af ferie, barsel, kontakt til ledige, inklusion, folkeskolereform og ad hoc opgaver.

Al sagsbehandling udføres efter retningslinjerne fra DLF og ud fra Kredsstyrelsens politik.
Kredskontoret er bemandet hele skoleåret i den daglige kontortid. I ferier er kredskontoret bemandet således, at i hele juli og august, efterårsferie, vinterferie og andre skoleferier er der åbent med reduceret åbningstid, men altid med telefonvagt på den mobile telefon. I juli måned kan kredskontoret også kontaktes enten ved det direkte nummer på kredskontoret eller ved henvisning til mobiltelefonnummeret. Det vil som hovedregel være muligt at få hjælp inden for en dags varighed minus lørdag/søndage og helligdage.

Oversigt over kurser og mødeaktivitet
Kredsens aktivitetskalender kan ses på kredsens hjemmeside 
www.kreds42.dk/lejre-laererforening/kredsstyrelsen/aarskalender-2015-16
Kredsstyrelsen

Mødestrukturen er som beskrevet under mødeaktivitet. 
Der sendes hvert år brev til skoleledere om at friholde mandage efter 4. lektion for undervisning, møder eller andre aktiviteter, der inkluderer kredsstyrelsesmedlemmer. Dette gælder møder på skolerne, i LU og fælleskommunale aktiviteter. Kredsen betaler et frikøb og må for​vente, at det reelt kan lade sig gøre for styrelsesmedlemmerne at udnytte dette.

Generalforsamlingsvalgte i kredsstyrelsen pr. 1. april 2016 – 31. marts 2018
	Kredsformand, kongresdelegeret, sagsbehandler frem til 30.11.2016
	Marianne Lund

	Næstformand, kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler frem til 30.11.2016
	Per Brinckmann

	Kredsformand, kongresdelegeret, sagsbehandler fra 1.12.2016 til 31.3.2018
	Per Brinckmann

	Næstformand, kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler fra 1.12.2016 til 31.3.2018
	Kasper Kerndrup

	Kasserer kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler 
	Anne Jensen


Navne på TR, der pr. 1.august 2015 tiltrådte kredsstyrelsen kan ses i skemaet på næste side.

Der udskrives nyvalg til TR i marts 2017- nyvalget gældende fra 1.8.2017.
Kredskontoret.
Kredskontoret har åbent dagligt på alle hverdage. I det daglige ledes kontoret af formanden. Kassereren har 1½ dag og næstformanden 1½ ugentlige dag på kontoret med kontortid. Derudover løses ad hoc -opgaver.
Kredskontoret er ligeledes mødested ved kredsens møder, hvor antallet af deltagere ikke kommer over 20 (af pladshensyn). 

Alle medlemmer kan aftale et møde med kredsens sagsbehandlere, og er man i byen er der mulig​hed for husly, kaffe, en faglig og hyggelig snak.

Telefontider på kontoret 2016/2017
	Mandag
	09.00 – 12.00
17:00 - 18:00

	Tirsdag
	09.00 – 15.00

	Onsdag
	09.00 – 15.00

	Torsdag
	09.00 – 15.00

	Fredag
	09.00 – 14.30


Oversigt over Tillidsrepræsentanter, TR-suppleanter og Arbejdsmiljørepræsentanter.
	Skole
	Tillidsrepræsentant
	Suppleant
	Arbejdsmiljørepræsentant

	Bramsnæsvigskolen
	Jeppe Jensen
	Mette Julie Valente
	Jeanette L. Nielsen

	Kr. Hyllinge skole
	Carsten Lind Nielsen
	Tina F. Lauridsen
	Susan Frisk

	Hvalsø skole
	Marie Louise Due Kjøller
	Klaus Sørensen
	Birgit Nielsen

	Kirke Såby skole
	Kasper Kerndrup
	Helle Brinch Larsen
	Maria Schøtt Mikkelsen

	Allerslev skole
	Marianne Gregersen
	Ulla Sonne Andersen
	Solvej Pedersen

	Osted Skole
	Jørgen Hardis
	Dan Stenbæk
	Michael Lomholt

	Trællerupskolen
	Hanne List
	Annemette Larsen
	Annemette Larsen

	PPR
	
	
	Tinna Grønkjær

	Firkløverskolen
	Anders M. Frøhlke
	Stina Myrholm
	Stina Myrholm
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